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Commissie 1 

Notulen                                                                           Zitting van 22 april 2025 
 

 

 

 

Samenstelling: 
Aanwezig: 
Mieke Paulussen, voorzitter; Hannes Anaf,  burgemeester; Paul Van Miert, schepen; Paul Moelans, raadslid; Francis 
Stijnen, raadslid; Achraf El Yakhloufi, raadslid; Reccino Van Lommel, raadslid; Wout Schafraet, raadslid; Eric Vos, 
raadslid; Liesbeth Langewouters, raadslid; Yannick Glassée, secretaris 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
Peter Maene, raadslid; Brigitte Pynenborg, raadslid; Pieter Van Ackerbroeck, raadslid 
 
Verontschuldigd: 
Peter Janssens, raadslid; Mieke Heymans, raadslid; Greet Oris, raadslid 
 
 
22 april 2025 20:00 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Addendum bij de samenwerkingsovereenkomst tussen Stad Turnhout en AZ Turnhout voor de 
occasioneel gezamenlijke opdracht 'Warmtenet Turnhout – fase 1 – WKK 
 

Toelichting 
Aan de gemeenteraad wordt goedkeuring gevraagd voor het addendum bij de samenwerkingsovereenkomst tussen 
Stad Turnhout en AZ Turnhout voor de occasioneel gezamenlijke opdracht 'Warmtenet Turnhout - fase 1 - WKK'. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Toon Moeskops toelichting bij dit punt. 
Reccino Van Lommel vraagt naar de investeringskosten voor het warmtenet.  
Toon Moeskops antwoordt dat de exacte kosten niet bekend zijn omdat de aanbesteding niet klassiek was. De 
leverancier, HeCoS, geeft de prijs voor warmte en elektriciteit door aan AZ Turnhout, en Fluvius sluit een 
afnamecontract voor een bepaalde periode. 
Reccino Van Lommel vraagt naar de duur van het contract.  
Toon Moeskops antwoordt dat het contract voor 10 jaar is, waarin de installatie afgeschreven zal zijn. 
Reccino Van Lommel uit bezorgdheid dat het warmtenet uiteindelijk duurder kan zijn voor de burger.  
Toon Moeskops legt uit dat betaalbaarheid een voorwaarde is voor de Stad om mee te doen.  
Hannes Anaf voegt toe dat een sterke businesscase nodig is en dat ze in parkwijk ook naar mogelijkheden kijken. 
Reccino Van Lommel merkt op dat warmtenetten in Nederland vaak op gas draaien, wat nu niet meer financieel 
interessant is.  
Hannes Anaf benadrukt dat gas afhankelijk is van geopolitieke zaken en geen duurzame bron is. 
Eric Vos vraagt of de warmtekrachtkoppeling-installatie gebruikt kan worden voor de nieuwbouw.  
Toon Moeskops antwoordt dat AZ Turnhout studies uitvoert en dat de kans klein lijkt dat ze de installatie gaan 
gebruiken, omdat het nieuwe ziekenhuis evenveel koelte als warmte nodig heeft. 
Paul Moelans vraagt naar de kostprijs van geothermie vergeleken met warmtekrachtkoppeling.  
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Toon Moeskops antwoordt dat de prijszetting steeds locatie-specifiek is, dat deze vraag niet eenduidig beantwoord 
kan worden. Het is een feit dat de opstartkost bij diepe geothermie zeer hoog is, wat op heden steeds een obstakel 
bleek.  
Paul Moelans vraagt waarom het contract voor 10 jaar is.  
Toon Moeskops legt uit dat de Stad niet voor de installatie betaalt, maar voor warmte en elektriciteit, en dat de 
leverancier zijn kostprijs moet inschatten. 
Reccino Van Lommel vraagt naar de doorrekening van kosten door Fluvius.  
Toon Moeskops zegt dat garanties nodig zijn en dat ze met Fluvius aan tafel willen zitten. 
Reccino Van Lommel vraagt naar gesprekken in buurgemeenten.  
Hannes Anaf antwoordt dat er overleg is op Kempisch niveau en dat iedereen tegen hetzelfde probleem aanloopt. 
 
 

 
 

3. Traject 'PV op grote daken' - toelichting nieuwe PV-installaties eigen patrimonium 
 

Toelichting 
Stad Turnhout kan op een laagdrempelige en kostenefficiënte manier een voorbeeldrol op zich nemen door het 
stroomverbruik van alle entiteiten onder Stadsbestuur Turnhout af te dekken met lokale, hernieuwbare stroom. Dit 
vanuit de lopende samenwerkingsovereenkomst met Campina Energie (2023_GR_00157 -
Samenwerkingsovereenkomst Campina Energie - PV-installatie naar groot vermogen). 
Voor eigen patrimonium zijn er 4 locaties weerhouden (Everdongen 11 + 13, Campus Blairon, nieuw Sportcomplex) 
waar het haalbaar en economisch interessant is gebleken om bijkomende PV-installaties naar groot vermogen te 
plaatsen. Op deze manier kan de stad zelf in staan voor een bijkomende eigen duurzame stroomproductie van 838 
MWh/jaar (waarvan 165 MWh/jaar aan direct plaatselijk verbruik). Dit aan een duurzame afnameprijs die los staat 
van alle marktvolatiliteit voor een periode van 20 jaar en a.d.h.v. derdepartijfinanciering (net zoals ook voor reeds 
lopende stroomafnameovereenkomsten (SAO's) al het geval is). 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Toon Moeskops toelichting bij dit punt. 
Reccino Van Lommel vraagt of er speciale contracten worden opgesteld met IOK voor Everdongenlaan 13, 
aangezien de panelen onroerend door bestemming worden.  
Toon Moeskops bevestigt dat IOK hierbij betrokken is. 
Wout Schafraet vraagt of het de bedoeling is om meer energie op te wekken dan er in de gebouwen wordt verbruikt.  
Toon Moeskops antwoordt bevestigend en geeft aan dat er studies zijn uitgevoerd in opdracht van Campina om de 
opbrengst en het verbruik te bepalen. 
Hannes Anaf merkt op dat boeren terecht hebben gesuggereerd om eerst naar de daken in de industrie te kijken 
voor het plaatsen van zonnepanelen. De stad neemt verantwoordelijkheid door de daken van eigen patrimonium te 
voorzien van zonnepanelen. 
Reccino Van Lommel vraagt of de daken sterk genoeg zijn.  
Toon Moeskops bevestigt dat de daken sterk genoeg zijn en dat er technische haalbaarheidsstudies zijn uitgevoerd. 
Voor Everdongenlaan 11 zal het dak op korte termijn gerenoveerd worden. 
Francis Stijnen adviseert om ook de dakconstructie van campus Blairon 200 te bekijken. 
 
 

 
 

4. Politiebesluit uitgevaardigd door de burgemeester op 19 maart 2025 over het instellen van een 
verplichte combiregeling voor voetbalwedstrijd KFC Turnhout - AS Verbroedering Geel 
 

Toelichting 
De commissie neemt kennis van de toelichting over het politiebesluit van de burgemeester van 19 maart 2025  over 
het instellen van een verplichte combiregeling voor de voetbalwedstrijd KFC Turnhout - AS Verbroedering Geel op 
22 maart 2025 in het Sportstadion Stadspark. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Jan Govaerts toelichting bij dit punt. 
Achraf El Yakhloufi vindt het jammer dat zulke maatregelen nodig zijn voor 5de klasse voetbal vanwege hooligans. 
Hij vraagt naar de kosten voor de gemeenschap, politie en Stad, en of er slechts vier processen zijn uitgeschreven. 
Hij vraagt ook of er gesprekken zijn geweest met de supportersclubs. 
Hannes Anaf antwoordt dat de berekening voor de stad nog gemaakt moet worden en dat dit niet gemakkelijk zal 
zijn. De inzet van de stadsdiensten kan nagevraagd worden. Wat betreft de politie: de commissaris is hier enkele 
weken mee bezig geweest, er was een drone ploeg van een andere zone ingeschakeld, veel manschappen ter 
plaatse en twee vergaderingen vooraf. Er zijn vergaderingen geweest met de commissaris, schepen Jan Van Otten, 
burgemeester en supporters van KFC Turnhout. De exacte kostprijs is moeilijk vast te stellen. 
Achraf El Yakhloufi merkt op dat de kosten gigantisch zijn en noodzakelijk, maar schrijnend. 
Paul Van Miert vraagt of er pyrotechnisch materiaal was dat op afstand tot ontploffing gebracht kon worden. 
Hannes Anaf bevestigt dat er vooraf een sweep is gedaan vanwege deze zorgen. 
Wout Schafraet is verbaasd dat de supportersclub van KFC Turnhout geen stewards heeft en vraagt waarom. 
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Hannes Anaf antwoordt dat ze wel stewards hebben, maar in beperkte mate en niet voor zulke grote omvang. Bij 
normale wedstrijden zijn er tussen de 100-150 betalende supporters, nu zat het stadion vol. 
 
Aanvullend antwoord op de vraag van Wout Schafraet door commissaris Luc Sels  
Turnhout heeft altijd geaccrediteerde stewards gehad. Deze krijgen elk jaar een heropfrissing van hun takenpakket 
om geaccrediteerd te blijven. 
Momenteel heeft Turnhout nog een handvol stewards. De meeste hebben ondertussen een respectabele leeftijd 
bereikt en hun bestand wordt niet aangevuld met nieuwe instroom. In de praktijk kunnen ze enkel nog ingezet 
worden bij toegangscontroles. 
Belangrijke voorwaarde om stewards in te kunnen zetten is dat dit altijd gebeurt onder de verplichte leiding van een 
veiligheidsverantwoordelijke. Turnhout heeft momenteel geen actieve veiligheidsverantwoordelijke waardoor de 
stewards van Turnhout enkel ingezet kunnen worden wanneer er een veiligheidsverantwoordelijke aanwezig is van 
een andere club.  
In het geval van de wedstrijd tegen Geel waren dat dus de 2 veiligheidsverantwoordelijken van Westerlo die na 
ondertekening van het mandaat door het bestuur van KFC Turnhout en na ondertekening van het protocol 
gemachtigd waren om in het stadion van Turnhout hun mandaat uit te voeren. De stewards van KFCT kunnen dus 
niet autonoom ingezet worden in het stadion van Turnhout. 
De  clubs op het amateurniveau hebben geen verplichting om stewards te hebben. Die verplichting is er wel voor 
organisatoren van nationale of internationale wedstrijden maar KFCT is niet in dit geval (nationale wedstrijd: 
voetbalwedstrijd waarbij ten minste één club uit een van de hoogste 2 afdelingen deelneemt).  
Deze situatie zou zich in theorie kunnen voordoen als KFCT zich op een blauwe maandag zou plaatsen voor een 
bekerwedstrijd tegen een club uit een van de 2 hoogste afdelingen. 
 
Paul Moelans vraagt of er afspraken zijn gemaakt met cafés, aangezien de voetbalwet van kracht is over de hele 
binnenstad. 
Hannes Anaf antwoordt dat er geen afspraken zijn gemaakt omdat er geen indicatie was dat de supporters van AS 
Verbroedering Geel naar het centrum van Turnhout zouden gaan. Supporters van KFC Turnhout hadden een 
afterparty in het stadion. 
Paul Moelans vraagt of er alleen politie manschappen van binnen Turnhout waren ingeschakeld of ook van buiten 
Turnhout. 
Hannes Anaf bevestigt dat er ook manschappen van buiten Turnhout zijn ingezet. 
Reccino Van Lommel vraagt of het politiekorps zelf geen drones heeft. 
Hannes Anaf antwoordt dat dit in de pijplijn zit en dat er een beslissing is genomen op de vorige politieraad om een 
drone aan te kopen. 
Reccino Van Lommel vraagt wanneer de signalen bij de politie binnenkwamen dat er problemen zouden komen. 
Hannes Anaf antwoordt dat de match op 22 maart was en dat de signalen begin februari binnenkwamen. 
 
Aanvullende antwoorden: 
Hoeveel werkuren werden er door politie en lokaal bestuur geïnvesteerd? 
Het totaal aantal werkuren wordt geraamd op 506:30 uur waarvan het overgrote deel (451 uur) door de politie werd 
gepresteerd. De ordedienst op de dag van de wedstrijd zelf telde alleen al 420 werkuren (60 personen die 7 uur elks 
werkten). 
Stadspersoneel presteerde 101 werkuren verspreid over de voorbereiding en na afloop van de wedstrijd. 
 
Wat kostte de voorbereidingen voor de risicowedstrijd aan het lokaal bestuur (facturen voor huur van 
materialen)? 
Totaalbedrag: 1 833,50 euro (btw inclusief), als volgt verdeeld 

• Extra verlichting centrale dreef (opbouw en afbraak en huur materialen): 1 512,50 euro 

• Huur bijkomende werfhekken voor plaatsing in centrale dreef: 312,00 euro 
 
Hoeveel PV’s werden er naar aanleiding van deze wedstrijd in totaal opgemaakt? 
Op de commissie werd gesproken over vier PV’s. Er zijn geen extra PV’s meer opgemaakt. Het totaalaantal is dus 
vier PV’s in het kader van de voetbalwet, allemaal voor het gebruik van pyrotechniek in de hoofdtribune.  
Twee daders werden geïdentificeerd op camera en vervolgens bestuurlijk aangehouden tijdens de wedstrijd. Twee 
anderen waren bekend bij de spotters en tegen hen werd ook een PV voetbalwet opgesteld. 
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5. Organisatiebeheersing - algemeen kader voor Stad en OCMW 
 

Toelichting 
Elk lokaal bestuur heeft als taak een kader goed te keuren dat de wijze vastlegt waarop men aan 
organisatiebeheersing wil doen. Dit is als een verplichting in het decreet ingeschreven. Het is de raad die het kader 
goedkeurt. In 2020 werd het kader voor organisatiebeheersing goedgekeurd. Op basis van de werking in de praktijk 
wordt het kader bijgestuurd. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Vera Lenaerts toelichting bij dit punt. 
Francis Stijnen vraagt op welk moment en op welke manier er terugkoppeling naar de gemeenteraad plaatsvindt. 
Bie De Busser antwoordt dat er twee momenten zijn: 1) een jaarlijkse terugkoppeling ten laatste in juni over de acties 
die zijn opgenomen in de planning, inclusief de acties uit de audits van Audit Vlaanderen, en 2) elke audit die door 
Audit Vlaanderen wordt uitgevoerd, gaat ook naar de gemeenteraad. 
Reccino Van Lommel merkt op dat de samenstelling zoals die vroeger was, niet meer bestaat en vraagt of de 
politieke vertegenwoordiging nu enkel uit de meerderheidsfractie bestaat. 
Hannes Anaf bevestigt dat er in de vorige legislatuur weinig aanwezigheid was vanuit de oppositie, met uitzondering 
van Bart Voordeckers. 
Bie De Busser legt uit dat ze hebben vergeleken hoe het in andere centrumsteden en bij andere leden van Audit 
Vlaanderen is geregeld. Dit is voorgelegd aan het college van burgemeester en schepenen, die de inhoud minstens 
drie keer horen. Om efficiëntie te bereiken, stellen ze voor dat de leden van het college van burgemeester en 
schepenen de terugkoppeling naar de gemeenteraad verzorgen. 
Wout Schafraet zegt dat na de fout in de begroting er veel aanwezigheid was vanuit de oppositie, maar dat dit 
daarna is afgenomen. De vorige samenstelling gaf de mogelijkheid om vragen te bespreken. 
Bie De Busser antwoordt dat de noodzaak groot was na de fout in het meerjarenplan, maar dat de aanwezigheid 
daarna afnam omdat het doel bereikt was. Als er opnieuw noodzaak is, kan het interne reglement opnieuw 
voorgelegd worden. 
Eric Vos kan zich vinden in de voorgestelde manier. Hij vindt het interessant om de evaluatie van de audits in de 
commissie te bespreken en vraagt naar de leidraad vanuit organisatiebeheersing. 
Bie De Busser antwoordt dat de leidraad terug te vinden is in bijlage en op de website van Audit Vlaanderen. 
Reccino Van Lommel merkt op dat de bijeenkomsten in het verleden op vaste momenten in het jaar plaatsvonden, 
wat mogelijk een reden was voor de lage opkomst. Hij stelt voor om bijeenkomsten te houden wanneer er concrete 
resultaten zijn. 
Hannes Anaf sluit af door te zeggen dat het niet de bedoeling is om de oppositie buiten te houden, maar om audits 
efficiënter te organiseren en de resultaten in alle openheid te bespreken. 
 
 

 
 

6. Agendapunten Personeelspunt 
 

Toelichting 
Coaching en evaluatie: op 24 juni 2019 ging de gemeenteraad akkoord met de nieuwe procedure rond coaching en 
evaluatie van medewerkers. Personeelspunt legt enkele wijzigingsvoorstellen voor. De focus ligt op de procedure 
voor nieuwe medewerkers / medewerkers die intern een nieuwe uitdaging aangaan, de procedure bij verminderd 
functioneren en de procedure voor coaching en evaluatie van de decretale graden. 
Richtlijn overdracht vakantiedagen: in de huidige rechtspositieregeling is er (enkel) overdracht voorzien van niet-
opgenomen vakantiedagen ten belope van maximaal 4 dagen naar het volgende vakantiejaar. Het Besluit Vlaamse 
Regering van 20 januari 2023 (artikel 52) stelt dat de gemeenteraad in de plaatselijke rechtspositieregeling nadere 
regels dient vast te leggen voor het geval medewerkers hun dagen vakantie niet hebben kunnen opnemen omwille 
van ziekte, overmacht, uitdiensttreding of overlijden. Personeelspunt legt een voorstel voor richtlijn voor aan de 
gemeenteraad.  
Aanwervingsvoorwaarden en selectieprocedure kabinetsmedewerkers: het college van burgemeester en schepenen 
wenst zich voortaan te laten ondersteunen door twee kabinetsmedewerkers. De functie van kabinetsmedewerker is 
een nieuwe functie, waarvoor nog geen specifieke functiebeschrijving bestond. Personeelspunt legt de 
functiebeschrijving en de selectieprocedure voor deze functie voor aan de gemeenteraad. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Bie De Busser toelichting bij dit punt. 
 
Verminderend functioneren 
Eric Vos vraagt of er overeenstemming is met de vakbonden over het verminderend functioneren.  
Hannes Anaf bevestigt dat er aanpassingen zijn gedaan op verzoek van de vakbond. 
Bie De Busser voegt toe dat het belangrijk was voor de vakbond om de zes maanden te beginnen en te eindigen  
met een evaluatie, zodat er beroep mogelijk is. De vakbond vond het verbeteringstraject te lang en heeft samen met 
de Stad gewerkt aan een juist traject. De vakbond heeft aangegeven dat ze principieel akkoord zijn.  
Eric Vos concludeert dat de vakbond akkoord is maar dat er geen protocol aan vast hangt. 
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Kabinetsmedewerkers 
Reccino Van Lommel vraagt of dit bij het personeel niet de indruk wekt dat er politieke aanstellingen zijn, terwijl er 
omwille van de optimalisatieoefening juist bezuinigd is op de diensten. 
Hannes Anaf antwoordt dat deze beweging nodig is voor professionalisering en ondersteuning, vooral voor 
agendabeheer, zodat schepenen zich meer kunnen focussen op inhoudelijk werk. 
Reccino Van Lommel vraagt waarom het secretariaat niet wordt uitgebreid voor agendabeheer. 
Hannes Anaf legt uit dat ze dit zuiver willen doen, met één ondersteuning voor elke meerderheidspartij. Er is ook 
iemand specifiek aangesteld voor ondersteuning van de gemeenteraad, zoals in andere grote steden en gemeenten. 
Wout Schafraet vraagt of Turnhout de enige centrumstad is die dit niet heeft. 
Hannes Anaf bevestigt dat Turnhout de enige is en dat andere centrumsteden twee à drie kabinetsmedewerkers per 
schepen hebben. 
Wout Schafraet vraagt hoe er controle is op wat de kabinetsmedewerkers doen. 
Hannes Anaf antwoordt dat ze ondersteuning bieden bij het politieke werk van de schepenen. 
Reccino Van Lommel vraagt of de kabinetsmedewerkers ook mensen vervoeren. 
Hannes Anaf legt uit dat de stad een chauffeur in dienst heeft voor vervoer en dat dit aanvullend is. 
Uit het publiek wordt gevraagd wat dit betekent voor de aanspreekbaarheid van de schepenen vanuit de pers. 
Hannes Anaf antwoordt dat de kabinetsmedewerkers administratieve ondersteuning bieden en geen woordvoerders 
zijn. 
 
 

 
 
 

7. Koningin Astridlaan - aanvaarding kosteloze grondafstand voor algemeen nut, met name de 
inlijving in het openbaar domein van de stad 
 

Toelichting 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de ontwerpakte die werd opgemaakt voor de kosteloze overdracht van 
een perceel grond, gelegen Koningin Astridlaan en kadastraal gekend als sectie P, nummer 328 C 2, voor algemeen 
nut, met name om opgenomen te worden in het openbaar domein van de stad Turnhout. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Paul Van Miert toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

8. Steenweg op Zevendonk - verplaatsing elektriciteitscabine nav afbraak oude sporthal 
 

Toelichting 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de nieuwe locatie voor de herplaatsing van de elektriciteitscabine tbv de 
afbraak van de oude sporthal aan de Steenweg op Zevendonk en de overeenkomst die hiertoe werd afgesloten om 
de authentieke akte hierop te kunnen baseren. 
 
Notulen 
Aan de hand van een presentatie geeft Paul Van Miert toelichting bij dit punt. 
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9. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 

10. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


